

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 11 февраля 2014 года №12 (10016)

## Из писем в редакцию

### КОГДА ПОГАС В КВАРТИРЕ СВЕТ...

Я живу в д. Плоское в многоквартирном двухэтажном доме. В пятницу, 17 января, возвращалась с работы в хорошем настроении – впереди выходные, крещение...

Но, оказалось, рано радовалась. Обнаружила, что в квартире нет света. Естественно, звоню в ООО «Дивинка» (время 15.00), делаю заявку, чтобы прислали электрика. На что получаю ответ, что электрик находится в отпуске, и, вообще, в его обязанности не входят работы, связанные с электроснабжением моей квартиры и обслуживанием по этому вопросу, так как квартира приватизированная.

После этого обзвонила все организации Починковского района, связанные с электрическими сетями, телефоны которых нашла в справочнике. Позвонила даже в службу аварийного вызова. Везде получала один ответ: «Это не входит в наши обязанности». И перечисляли причины типа: отвечаем за электропроводку от столба до столба; отвечаем за провод от столба до стены дома; не обслуживаем многоквартирные дома. Так продолжалось около трех часов, но мне так ничего и не удалось добиться. Все в один голос твердили: «Обращайтесь в ЖКХ». Получился замкнутый круг.

Я прожила немало лет, но никогда не чувствовала себя такой беспомощной, такой неприспособленной к жизни, отсталой от жизни. Оказалось, что я, человек грамотный, с высшим образованием, не знаю, куда действительно надо обратиться, если в квартире погас свет.

Думаю, что не одна такая. Просто других пока еще Бог миловал.

Уважаемая редакция, прошу вас помочь разобраться в данной ситуации и подсказать, куда следует обращаться, если в следующий раз погаснет свет в моей квартире?

В больших городах проще. Там на крайний случай есть служба «Муж на час», который за деньги исправит неполадку. Может и у нас в районе создать что-то типа такой службы, коль уж ничего другого нет?

Каждый человек имеет право получить нужную услугу без траты нервов и здоровья, по крайней мере, должен иметь такую возможность, пусть платно. Чем же закончились мои «хождения по мукам». Решив, что утро вечера мудренее, я легла спать: извлеку хоть одну пользу – выплусь.

В десять вечера раздался стук в дверь. Это пришел глава Прудковского поселения Николай Петрович Иванченко, которому я пыталась дозвониться днем, но не смогла. Он пошевелил провода на электрощитке, пощёлкал переключателем, и свет загорелся.

**З.П. Сидоренкова,**  
д. Плоское.

Это письмо Зои Петровны, а она права в том, что поднимает вопрос, который актуален для очень многих людей, мы попросили прокомментировать начальника отдела по ЖКХ, архитектуре и строительству администрации района В.А. Маненака. Вот, что сказал Владимир Александрович:

«Безусловно, разобраться в ситуации и устранить неполадку должны были специалисты ООО «Дивинка», занимающиеся обслуживанием многоквартирных домов в Плоском. Все, что в доме идет от общедомового прибора учета – зона их ответственности. Другой вопрос, что не все работы они должны выполнять бесплатно. Все зависит от того, как и что прописано по содержанию конкретного дома в договоре, но выполнить услугу пусть с оплатой должны».

Сложнее с частными домами и там, где нет управляющей компании или коммунального предприятия, занимающегося содержанием жилья. Владельцам жилых домов и квартир приходится самим искать специалистов, специализированную организацию.

По данному случаю, мы еще более детально разберемся с ООО «Дивинка», чтобы подобные ситуации не возникали.

## Капитальный ремонт

### КОПИМ ДЕНЬГИ

В 2012 году внесены поправки в Жилищный кодекс с целью создания в каждом субъекте региональной системы и региональных фондов капитальных ремонтов многоквартирных домов. Наш район предложил включить в областную программу 254 многоквартирных дома из 11 поселений общей площадью 216848 квадратных метров.

Привести их в должный вид предстоит в течение ближайших 30 лет. В квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг новая строка появится с 1 октября 2014 года. То есть о накоплении болеемее серьезные суммы можно будет говорить только в следующем году. Нынче будет утвержден краткосрочный план проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2016 годы. Районная администрация предложила внести в него 24 дома, преимущественно постройки конца 50-х начала 60-х годов. Кроме срока эксплуатации, принималось во внимание их техническое состояние. Окончательное утверждение «кандидатов» пройдет после их обследования в ближайшее время специалистами государственной жилищной инспекции.

Капитальный ремонт дело весьма дорогостоящее, накапливать на него средства можно двумя способами. Каждый дом имеет право либо открыть индивидуальный счет, либо перечислять деньги на счет регионального оператора. Решение принимается на общем собрании собственников и имеет силу при одобрении 2/3 от общего числа голосов. Провести собрания

необходимо в первом полугодии 2014 года.

Региональный оператор – это некоммерческая организация, исполняющая функции технического заказчика.

Собственникам жилья предстоит решить, каким будет ежемесячный взнос. При этом он не должен быть меньше установленного в регионе показателя – 5 рублей 60 копеек за квадратный метр. Аналогичным образом собрание будет утверждать перечень услуг и работ по капитальному ремонту (не менее перечисленного регионального программой). По такому же принципу нужно определить сроки проведения капремонта. Установив владельца специального счета (товарищество собственников, жилищный кооператив или региональный оператор), расходование средств будет вестись по решению общего собрания.

Если владельцем спецсчета становится товарищество собственников, то после собрания надо с протоколом и другими документами обратиться в выбранную кредитную организацию для открытия счета. В течение пяти дней уведомить об этом органы государственного жилищного надзора. Выбрав регионального оператора,

в его адрес отправляется копия протокола общего собрания. Если домовладельцы не соберутся или не смогут прийти к общему мнению, то автоматически средства на оплату капитальных ремонтов пойдут на счет регионального оператора.

Вся информация будет собрана в реестр уведомлений и сведений о специальном счете в реестре специальных счетов.

Приватизировав квартиры люди стали собственниками еще и части кровли, инженерно-технических сооружений своего дома (в соответствующих пропорциях). Как квартира, так и дом целиком, требует ремонта, но отчисления на это сейчас не делаются. Плата взимается за содержание и текущий ремонт. В скором будущем забота о капитальном ремонте жилья не будет только государственной, а станет обязанностью собственников.

Какой из двух вариантов накопления средств выбрать? С одной стороны, чтобы собрать несколько миллионов на отдельном счете, необходимых для капитального ремонта, понадобится много времени. С другой, люди разуверились в общих «котлах». Как нас уверяют, деньги, поступающие на счет регионального оператора – строго целевые и не пойдут на содержание аппарата. Его содержание берет на себя областной бюджет. Капремонт стоит дорого. Господдержка из бюджетов всех уровней обещана как региональному оператору, так и владельцам спецсчетов. Решение будет принимать общее собрание жильцов.

**С. ЕРМАКОВА.**

## В районном Совете депутатов

### ОСТРЫХ ПРОБЛЕМ ДОСТАТОЧНО

С информацией о деятельности полиции за 2013 год на заседании районного совета выступил начальник Починковского межмуниципального отдела внутренних дел Р.А. Ильин.

Не загружая депутатов цифрами, они в течение года периодически звучали в выступлениях руководства отдела, Р.А. Ильин обобщенно назвал успехи и обозначил проблемы, совместное решение которых позволит улучшить правоохранительный порядок.

В целом по отделу повысилась раскрываемость преступлений, в Починковском районе этот показатель остался на уровне 2012 года, но уменьшилось число зарегистрированных преступлений. Положительную роль сыграли добровольные народные дружины, там, где они начали работать. Активизация деятельности ДНД, привлечение ее наиболее активных членов к сотрудничеству с участковыми инспекторами должны дать хороший результат, что видно уже по первому году работы, больше станет порядка, так считает главный полицейский района.

Одной из наиболее серьезных проблем в нашем и соседних районах, входящих в зону деятельности межмуниципального отдела полиции, остается безопасность дорожного движения. Растет число раненых, серьезно травмированных, погибших. Наибольшее число ДТП происходит на федеральной трассе, идущей через наш район. В качестве мер профилактики, как проинформировал Р.А. Ильин, сотрудники ГИБДД усиливают внимание к этой дороге, ситуация на которой осложняется не завершающимся ремонтом, определены и известны очаги аварийности.

Починковский отдел полиции попал под критику руководства УМВД по составлению административных протоколов. Принято решение на уровне руководителей области, что протоколы для административной комиссии теперь будут оформлять специалисты администрации. Это не значит, что участковые инспектора самоустранились, успокоил глав поселений Р.А. Ильин, они по-прежнему будут собирать материалы о правонарушениях и нарушителях.

Острейшая проблема, которая постоянно в центре внимания сегодняшнего руководства полиции – распространение и по-

требление наркотиков. В прошлом году выявлено 9 фактов хранения наркотиков и наркосодержащих веществ, из них 4 – в Починке. За сбыт с ответственности привлечено одного гражданина. Наркотиками в районе торгуют, подчеркнул начальник полиции, и первыми под влияние наркодельцов попадают дети и подростки.

Свое мнение о работе межмуниципального отдела высказали депутаты Г.А. Соколова, директор Шаталовского детского дома, и Н.Н. Мякшин, руководитель ПО «Колос» в Стодолище. Оба подчеркнули, что с приходом к руководству отделом Р.А. Ильина они почувствовали результаты от совместной работы. Галина Александровна заметила, что именно Роман Александрович тесно сотрудничает с их учреждением сам и нацеливает на это сотрудников отдела. Н.Н. Мякшин констатировал, что меньше стало краж и хулиганства на улицах Стодолища, усиленно патрулировалась служба дежурит возле поселкового вокзала, что лучшим образом сказывается на порядке.

### СТРОИТЬСЯ ЕСТЬ ГДЕ

Архитектор района Н.М. Филипенко проинформировала о подготовке генпланов и правил землепользования и застройки Починки и поселений района.

Н.М. Филипенко рассказала, что для муниципальных образований является обязательным наличие этих двух разработанных и утвержденных документов. Без них с 1 июля нельзя будет выделить землю под индивидуальное жилищное строительство, предприятиям, организациям, то есть нельзя будет вести речь о развитии территорий.

Разработка генпланов – мероприятие дорогостоящее, поэтому значительную часть расходов взял на себя областной бюджет. В 9 поселениях, включая Васьковское, Княжинское, Ленинское, Мурыгинское, эти работы выполнены. Согласованы генпланы и правила застройки и землепользования в Лысовском и Клишинском поселениях. Все остальные, кроме Краснознаменского, подготовили или завершают работу по техническим заданиям. Администрация Краснознаменского поселения на дату заседания райсовета, как отметила Наталья Михайловна, к этой работе не приступала.

В генпланах определены и выделены гра-

ницы земельных участков под строительство, в том числе индивидуальное. На вопрос депутатов, есть ли земля под частные застройки в Починке, архитектор пояснила, что на сегодня больше всего в спросе участки под застройку в городе и Лучесе. Формируются 49 участков в Починке и 44 в Лучесе, именно под индивидуальное жилищное строительство. В городе отмежевуется 8 гектаров в юго-западной части. К маю текущего года каждый из 49 участков будет сформирован в соответствии с требованиями, будут готовы кадастровые паспорта. 15 участков из этого числа резервируются для льготников.

Кроме того, подчеркнула Н.М. Филипенко, администрации поселений на условиях софинансирования могут принять участие в федеральной программе «Устройство и развитие сельских территорий» и построить жилье для молодых семей и молодых специалистов, ФАПы, водопроводы.

### ДРУГИЕ ВОПРОСЫ

Среди других рассмотренных на заседании вопросов, утвержден проект изменений в устав района.

Уже прошли публичные слушания по его обсуждению. Каких-то принципиальных вопросов изменения не затрагивают. Устав приводятся в соответствие с изменениями в 131-й Федеральный закон, который возлагает теперь на органы местного самоуправления, в частности, на главу муниципального образования, администрацию, обязанности по предотвращению нарушений государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, принадлежности к религиозным конфессиям, и недопущение межэтнических конфликтов на территории муниципального образования.

Депутаты утвердили предложенные изменения в бюджет уже нынешнего года. Остатки прошлогодних средств – 1,8 миллиона рублей, а это налоговые отчисления, поступившие в бюджет в последний день 2013 года, направлены на погашение кредиторской задолженности по учреждениям образования: на оплату за выполненные работы по строительству теплых туалетов в сельских школах, ремонтам в школах и в детских садах.

**В. ДЕРЖАВЦЕВА.**



## Фото из семейного альбома

## ЭТО БЫЛО СО СТРАНОЙ, ЭТО БЫЛО С НАМИ...

Не забыла то время и Нина Федоровна Филиппова (в девичестве – Ерошенкова), уроженка деревни Азаровки бывшего Хмарского сельского Совета (ныне этой деревни уже нет). Войны не раз стучались в двери её семьи.

Бабушка и дедушка по материнской линии – Прасковья и Василий Логачевы – родом из деревни Жары, поженились в начале прошлого века. Когда началась первая мировая война, в семье было трое детей. Василия призывали на фронт, откуда ему не суждено было вернуться. Детей вдова поднимала одна, с малых лет они пахали и сеяли, сполна испытав сиротскую нужду...

В 1926 году дочь Прасковьи и Василия Логачевых, Елена, вышла замуж за парня из соседней деревни Азаровки Фёдора Ерошенкова. Он был видным женихом – рослый, статный, выгодно выделялся среди одногдок.

В семье их дочери Нины сохранилась **фотография отца периода армейской службы** (к сожалению, она сильно истлела от времени, но как документальное свидетельство эпохи, безусловно, интересна). На снимке Федор Ерошенков в военной форме красноармейца, через плечо на ремне – кобура с наганом, широкие галифе по моде тех лет, высокие кавалерийские сапоги.

Поначалу молодые поселились в доме родителей мужа, где, кроме них, ещё жили две сестры на выданье и брат. Позже, продав часть скота и собрав немного денег, молодожены смогли купить немудреную хатенку. До войны работали в колхозе «Красная заря», который был образован в результате слияния двух деревень – Азаровки и Алексеевки (обеих уже нет на карте района, время безжалостно ко всему). В семье Ерошенковых родились три дочери, Нина – средняя. Училась в Моховской начальной школе, располагавшейся в лесистой местности, по пути из Алексеевки в Боровку. (В 70-е годы прошлого века ещё можно было увидеть полуразрушенные стены школы. Сейчас там поселилось полное забвение.)

У Нины Федоровны Филипповой чудом уцелела **школьная фотография 1937 года**. Деревенские ребятки бедненько одеты: льняные рубашки-косоворотки, сшитые материнскими руками, и такие же скромненькие платьишки у девочек. На заднем фоне – портрет Сталина той поры и лозунг, посвящённый 20-летию Октябрьской революции. Позже, в годы оккупации, в здании школы располагался немецкий штаб, а обучение детей было прервано.

Уже в июне 1941 года отца моей

...В Великую Отечественную войну страна оделась в гимнастерки и шинели. С кровопролитными боями и страшными потерями тяжело шла к победному маю 1945-го. И потом горький запах войны ещё долго хранился в памяти людей.



героини Федора Ерошенкова призывали на фронт. Жена Елена осталась одна с тремя дочерьми, младшей, Надежде, было всего четыре годика. Немцы ожесточенно бомбили аэродром у деревни Боровское, а вскоре заняли Азаровку и Алексеевку. Бой докатился прямо до порога дома Ерошенковых. И немецкая пуля смертельно ранила старшую сестру – четырнадцатилетнюю Шуру, которую мать, сидя в страхе на полу избы, вместе с другими двумя девочками тесно прижимала к себе. Они выжили, а Шура погибла. По детским воспоминаниям Нины, забежавший в избу немец, увидев убитую девочку, порусски произнес, что не хотел убивать...

Обосновавшись в деревне, оккупанты вели себя по-хозяйски. Местных жителей сгоняли на ремонт дорог, зимой заставляли чистить снег, убирать территорию аэродрома... Весь период войны семья бедствовала, жили впроголодь. Как и многие её ровесники, Нина Федоровна Филиппова до сих пор помнит вкус «тошнотиков» – подобия блинов, приготовленных из смеси черного крахмала из гнилой картошки и горстки муки.

До войны деревня состояла из 24 дворов, мужчины из одиннадцати из них не вернулись с фронта. В 1944-м осиротела и семья

Ерошенковых: погиб их муж и отец. Незадолго успел прислать домой письмо, в котором сообщал, что гонят врага с родной земли и делился мечтами о скорой встрече с родными.

Мать из сил выбивалась, чтобы поднять двух дочерей. Но 12 рублей пенсии по потере кормильца и скудных колхозных заработков за трудодни едва хватало. В качестве обуви девочки почти круглый год носили бурки, сшитые из старого сукна (парадоксально, но факт, что этот вид обуви в наших деревнях и сегодня популярен, самосшитые бурки продаются на рынке), а платья, юбки шили из домотканой льнянины, окрашенной отваром коры ивы.

Но несмотря на трудности обе сестры окончили Хмарскую семилетку – её называли школой крестьянской молодёжи. Нина Федоровна с гордостью показывает выпускной лист с хорошими оценками за курс семилетней школы, выданный в 1948 году.

По окончании школы пошла работать на торфоболото в Ляды, жила в бараке. Вместе с такими же юными девчатами катала тяжёлые вагонетки с торфом – этот вид топлива в течение нескольких послевоенных десятилетий был очень востребован и для промышленности, и в быту. Там же, на торфоразработках, встретила свою любовь – Николая



Прокофьевича Филиппова. По возрасту он попал в последний военный призыв: с осени 1944 года по ноябрь 1945-го служил в запасном стрелковом полку, затем до 1951 года проходил срочную службу в Морфлоте под Ленинградом (в семейном альбоме хранится снимок той поры). В мире и согласии супруги Филипповы прожили 57 лет – до самой смерти мужа.

В начале 50-х Нина Федоровна пошла на курсы швей на базе



Починковского райпромкомбината, затем устроилась туда на работу. Была передовиком труда. (На фотографии 70-х годов она в период своей трудовой активности.)

С 1963 года живёт в Починке. Ежегодно к 9 мая получает поздравительные телеграммы, подписанные президентом страны: труженица тыла, ветеран труда, она знает цену Великой Победы.

В. ПЕСТРЕЦОВА,  
г. Починок.

## В детской библиотеке

## МАРАФОН КУЛЬТУРНЫХ СОБЫТИЙ

Годом культуры 2014-й можно было выбрать по одному изобилию юбилейных дат. Мы будем чествовать не только многих великих писателей, поэтов, композиторов, художников, но и отметим 250-летие со дня открытия Эрмитажа, 180-летие Третьяковской галереи, 300-летие со дня основания Кунсткамеры. Ориентируясь на эти знаменательные даты, центральная детская библиотека подготовила марафон разнообразных мероприятий.

Отправной точкой стал День снятия блокады Ленинграда. Подготовленные исторические и литературные материалы, документальные фильмы вызвали искреннюю, трепетную реакцию детской аудитории. Ребята удивлялись силе духа и мужеству ленинградцев, тяжести выпавших на их долю испытаний, эмоционально сопереживали их судьбам. Мы в очередной раз убедились, что к теме Великой Отечественной войны надо обращаться как можно чаще. В том, чтобы школьные уроки истории отложились в памяти и нашли отклик в душе, создали почву для размышлений, ребятам помогут лучшие образцы художественной литературы, изобразительного искусства, кинематографа. По мере возможности мы стараемся использовать разносторонний подход в подаче заявленной тематики. Недавно удалось приобрести цикл интересных документальных фильмов.

100-летие с начала Первой мировой войны мы попробуем преподать детям через судьбы ярких личностей, живших в тот период.

По выставкам «Искусством очарован взгляд» в читальном зале на протяжении всего года школьники будут знакомиться с юбилеями-художниками. Помимо этого будут организованы арт-встречи, беседы с видеопозаказами, на которых предложим познакомиться с творчеством Дали, Перова, Репина, Левитана, Рериха, Брюллова.

Готовим медиа-экскурсии по залам Эрмитажа, Третьяковки, Кунсткамеры. Наряду с великими сокровищами особое внимание будет уделено музеям Смоленщины. Очень хочется, чтобы наши юные читатели, придя домой, попросили родителей организовать семейные экскурсии по родному краю, тем более что интересных мест в нашей области много.

Как всегда рассчитываем на помощь Галины Сидоренковой, фотовыставки и видео-презентации которой помогли многим посмотреть на свою малую родину другими глазами. Например, для оформления мероприятий, посвящённых 210-летию Глинки, замечательно подходит её фотовыставка «Золотая осень в Новоспасском». Она продолжает успешно участвовать в различных конкурсах.

Хоть библиотека не место для спортивных соревнований, но свою просветительскую лепту мы стараемся внести в проходящую в Сочи олимпиаду. Знакомим читателей с историей возникновения олимпийского движения, рассказываем о ярких личностях, ставших инициаторами игр, о символах, о том, почему при изготовлении формы нашей команды использованы 28 орнаментов 16 народных промыслов России. В истории главных спортивных зимних игр много захватывающих, дра-

матических, смешных, курьёзных и даже героических событий. Об этом можно узнать на информационной выставке и из видеопрезентации.

Надеемся на продолжение тесного сотрудничества с ЦДО, Починковской школой искусств, краеведческим музеем.

Пройдёт ряд творческих конкурсов. Свои рисунки, поделки, презентации, сочинения ребята смогут подготовить по произведениям классической детской литературы писателей-юбиляров, к 80-летию Гагарина, к 70-летию победы в Великой Отечественной войне (для краеведов).

Первый «День автора» в нынешнем году был посвящён 110-летию Аркадия Гайдара. Судя по тому, что с нашего мероприятия ребята уходили с его книгами, творческое наследие и необычайная судьба писателя интересны. Впереди 450-летие Шекспира, 200-летие Лермонтова.

Будем стараться, чтобы Год культуры для наших читателей стал годом открытий, которые они сделают сами и вместе с родителями: вместе поедут на выставки, в музеи, на экскурсии и, конечно, будут увлечённо обсуждать вместе прочитанные книги.

Г. ШУСТОВА,  
зам директора ЦБС  
по работе с детьми.



## За здоровый образ жизни

**СОРЕВНОВАЛИСЬ ПЛОВЦЫ**

Продолжаются соревнования между командами поселений района в рамках зимней спартакиады.



В одну из недавних суббот в соревнованиях по плаванию приняли участие 7 команд: Стодолиценского, Васьковского, Прудковского, Княжинского, Починковского городского, Лысовского, Ленинского поселений. В основном они состояли из молодых ребят и девушек, многие из них студенты, но живут в деревнях

того поселения, которое представляли.

Глава Ленинского сельского поселения А.И. Изаков команду возглавил сам, и по мастерству плавания, по старанию не уступал молодежи. Жаль, мало было зрителей, не хватало для эмоционального накала их активной поддержки. Но как объясняют организаторы – отдел

делам молодежи, физической культуре и спорту администрации района – все упиралось в то, что соревнования проводились в частном бассейне. Его аренда обошлась недешево, время было ограничено.

Те, кто участвовал в состязании – молодцы. Старались все. Обидно было за город. Сельские поселе-



ния выставили молодых, спортивных ребят. А в городе не смогли сформировать команду. Двое её участники – ветераны спорта – выступили неплохо, но сложно тягаться с молодежью, физически крепкой и хорошо подготовленной.

На попытки выяснить, почему же так произошло, пришлось услышать, на

мой взгляд, невразумительные объяснения. Отдел по делам молодежи говорит, что набирать команду не их функция, а спорткомплекса. Руководитель городского спорткомплекса А. Кирпиченков назначен недавно и не все знает. В общем – лебедь, рак и щука, в смысле распределения обязанностей.

Вместе с тем, как понимаю, как исходит из логики, полномочия городской администрации переданы районной, где есть специальный отдел занимающийся развитием спортом. Сам он будет развивать физкультуру в Починке или поручит спорткомплексу – это уже второй вопрос. Но то, что город на соревнованиях по плаванию «бледно» выглядел, это факт, и за это должно быть стыдно нашим чиновникам от спорта.

А итог соревнования по плаванию таков: первое место заняла команда Стодолиценского поселения, второе – прудковцы, на третьем месте команда Васьковского сельского поселения.

**В. ДЕРЖАВЦЕВА.**

**На снимках:** команда Васьковского поселения (слева направо) Иван Корнеев, Алексей Пантюхов, Виктор Алексеевич Пантюхов и Ксения Зубарева.

Диплом победителей получает капитан Стодолиценской команды Сергей Юрченко.

## Профилактика заболеваний

**КОРЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ**

Казалось бы, уже позабыли о таких заболеваниях, как корь, дифтерия и другие, от которых еще столетие назад умирало большое число людей. Но, нет-нет, а они дают о себе знать.

В Смоленской области многие годы регистрировались лишь единичные случаи кори, а в 2008-2012 годах заболеваний не выявлялось. В марте 2013 года ситуация осложнилась. В Ярцевском районе было зарегистрировано 2 завозных случая кори среди трудовых мигрантов, прибывших из Московской области. Один случай – в мае, у жителя г. Смоленска, работающего на станции скорой медицинской помощи в г. Москве. В декабре 2013 года в Смоленском районе зарегистрирован очаг среди цыган, контактировавших с больным корью при посещении Тульской области.

Корь – острое инфекционное заболевание, характеризующееся подъемом температуры тела, общей интоксикацией, воспалительными явлениями со стороны слизистых глаз, верхних дыхательных путей и поэтапным появлением сыпи.

Возбудитель кори – вирус, очень летучий, но погибает при комнатной температуре в течение 5-6 часов, быстрее под влиянием солнечного света и ультрафиолетовых лучей. Резервуар и источник инфекции – больной человек, он заразен в течение 10 дней от начала заболевания.

Естественная восприимчивость людей очень высокая, после заболевания вырабатывается иммунитет на всю жизнь. Повторные заболевания корью редки.

Распространение вируса происходит с капельками слюны, при чихании, кашле, разговоре. С потоком воздуха вирус может разноситься на значительное расстояние. Заражение может произойти при вдыхании воздуха в помещении, где незадолго до этого находился больной корью. Если человек не болен корью или не был привит от этой инфекции, то после контакта с больным за-

ражение происходит практически в 100% случаев.

Инкубационный (скрытый) период до 21 дня. Начинается заболевание остро, с общего недомогания, головной боли, снижения аппетита, нарушение сна. Повышается температура тела, иногда до 39-40 градусов. С первых дней болезни отмечают насморк с обильными слизистыми выделениями. Развивается сухой кашель, у детей он часто становится грубым, «лающим», появляются осиплость голоса, покраснение слизистых век, светобоязнь.

Через 3-5 дней, а у взрослых иногда через 6-8 дней, на коже появляется сыпь в виде пятен. В начале на лице, верхней части груди; затем покрываются сыпью туловище и верхняя часть рук; на третьи сутки после появления сыпи её элементы выступают на нижних конечностях, а на лице

бледнеют. Период высыпания сопровождается усилением насморка, кашля, слезотечения, светобоязни, повышением температуры тела.

На фоне выздоровления постепенно улучшается самочувствие, нормализуется температура тела, исчезают катаральные симптомы, элементы сыпи бледнеют и исчезают. После исчезновения сыпи на коже можно наблюдать пигментацию и шелушение.

В последнее время корью чаще стали болеть взрослые. Отличительной чертой заболевания у них является выраженная интоксикация и развитие таких осложнений, как воспаление легких и среднего уха, поражение сердца и центральной нервной системы.

**Если Вы или Ваш ребенок все же заболели, необходимо:**

- срочно обратиться за медицинской помощью, не посещать поликлинику самостоятельно, а дожидаться врача;
- свести контакты с другими людьми до минимума;
- при кашле и чихании прикрывать рот и нос, используя носовой платок или салфетку, чаще мыть руки водой с мылом;

- использовать средства защиты органов дыхания (например, маску или марлевую повязку);

- не заниматься самолечением!

**Как защитить себя и своих близких от кори?**

Решающим, доступным и эффективным методом борьбы с инфекцией является вакцинация.

В соответствии с национальным календарем профилактических прививок обязательная вакцинация детям против кори проводится в возрасте 12 месяцев и повторно в 6 лет. Также должны прививаться взрослые в возрасте до 35 лет, не болевшие корью, не привитые ранее или не имеющие сведений о вакцинации против кори (иммунизация проводится двукратно). В случае контакта с больным корью вакцинация проводится всем лицам независимо от возраста, у которых нет достоверных сведений о сделанной ранее прививке против кори или перенесенном в прошлом заболевании. Детям до одного года вводится иммуноглобулин.

Вакцинация создает надежный заслон от кори.

**Т. КОВАЛЁВА,**  
заместитель главного врача  
ОГБУЗ «Починковская ЦРБ».

## Криминальная хроника

**ДАЧИ МАНЯТ  
БОРИШЕК...**

**23 января** в Починковский межрайонный отдел внутренних дел поступило заявление от пенсионерки из Смоленска о том, что из сарая возле принадлежащего ей дома в Акулиных пропали два газовых баллона. Установлено, что кражу совершил неработающий, ранее судимый местный житель 1978 года рождения.

**24 января** по похожему поводу в отдел обратилась ещё одна смолянка, у которой из дачного домика в д. Комаровка путем взлома дверных запоров были похищены сотовый телефон, носильные вещи, обувь. Сумма ущерба устанавливается, проводится проверка.

**30 января** поступило заявление от жительницы Москвы, владеющей дачным домиком в д. Стариково. Взломав дверь, вор унес санки, садовый инвентарь и другие металлические изделия. По изъятым отпечаткам пальцев установлено, что кражу совершил житель соседней деревни Торчиловка, 1992 года рождения.

**КРАЖИ МЕЛКИЕ И КРУПНЫЕ**  
**26 января** в полицию обратилась пенсионерка из д. Шанталово, заявив, что в период её кратковременного отсутствия (с восьми утра до полудня) неизве-

стный путем взлома дверных запоров проник в дом и похитил три золотых кольца. Сумма ущерба устанавливается. Проводится проверка.

**28 января** в МО МВД России «Починковский» поступил материал проверки из Смоленска по факту кражи, совершенной 30 декабря 2013 года. С заявлением о пропаже сотового телефона и денег в сумме 250 рублей в полицию обратилась жительница Починка 1958 года рождения. Согласно предварительной версии кражу совершил её внук 1997 года рождения, студент промышленного техникума.

**В интервале между 25-м и 29-м января** из помещения пустующей животноводческой фермы в д. Боровка, принадлежащей Шанталовскому сельскохозяйственному техникуму, среди бела дня были похищены 20 досок на сумму около 3000 рублей. С заявлением в ОВД по данному поводу обратился исполняющий обязанности директора техникума. По горячим следам полиция установила, что кражу совершил неработающий житель Шанталова 1969 года рождения.

**4 февраля** поступило заявление от семидесятилетней жительницы Починка о том, что накануне вечером у нее похищена соседка 1961 года рождения,

нигде не работающая, и после этого пенсионерка обнаружила пропажу сотового телефона. Проводится проверка.

**РАЗОБРАЛ ЧУЖУЮ МАШИНУ**

**26 января** в отдел внутренних дел обратилась молодая жительница д. Бояды с просьбой привлечь к ответственности и взыскать ущерб с её знакомого из д. Мурыгино, 1988 года рождения, неработающего, который в июле прошлого года взял на отремонтировать принадлежащий ей автомобиль «ВАЗ 2101» 1972 года выпуска, в результате разобрал машину и распродавал по частям. Проводится проверка, сумма ущерба устанавливается.

**НА БЫТОВОЙ ПОЧВЕ**

Бытовые склоки и драки едва ли не ежедневно становятся поводом для обращения населения в полицию.

**26 января** поступило заявление от неработающего жителя д. Бесищево 1977 года рождения о том, что около 18 часов возле дома его избил односельчанин 1975 года рождения. Пострадавший с ушибами и гематомами госпитализирован в ЦРБ.

**27 января** в больницу со следами избиения была доставлена неработающая жительница д. Денисова 1984 года рождения.

Согласно показаниям телесные повреждения ей причинил знакомый односельчанин 1989 года рождения, тоже неработающий, ранее судимый.

**3 февраля** в полицию обратился житель Прудков 1971 года рождения, неработающий, с жалобой, что его избил прямо возле дома житель Починка 1979 года рождения, ранее судимый.

**4 февраля** из Починковской ЦРБ в дежурную часть отдела внутренних дел поступило сообщение о госпитализации с ушибами лица и тела неработающей жительницы д. Клемятино 1968 года рождения, которую избил муж 1960 года рождения, также неработающий.

По всем фактам проводятся проверки.

**ПОЧЕМУ УБЕГАЮТ ДЕТИ?**

В период с **29 января по 4 февраля** в дежурную часть Починковского отдела внутренних дел поступило пять сообщений от воспитателей Шанталовского детского дома о самовольном уходе воспитанников. Проводим проверки, выясняем причины бегства и местонахождение детей.

**28 января** специалист районного отдела образования передала в дежурную часть информацию о самовольном уходе из Починковской ЦРБ, где находился

на лечении, ученика Шанталовской средней школы А. Жиравова, 1997 года рождения. До сих пор его место пребывания неизвестно.

**31 января** в дежурную часть передан рапорт дознавателя о ходе расследования уголовного дела по статье 125 УК РФ (оставление в опасности беспомощного ребенка).

Установлено, что в период с октября 2013 года по январь 2014-го неработающая жительница Починка 1989 года рождения бросила без присмотра малолетнего сына 2011 года рождения, инвалида первой группы. В отношении нерадивой матери принята мера пресечения подписка о невыезде, до рассмотрения дела в суде.

**ПОЖАРЫ**

С **26 января по 4 февраля** в районе произошло два пожара. Полностью сгорел жилой дом в д. Колычево. Частично поврежден огнем нежилой дом в п. Стодолице на улице Октябрьской. Предварительная причина возгорания в обоих случаях – неосторожное обращение с огнем.

**Ю. ДРОБЖЕВ,**  
нач. дежурной части  
МО МВД России  
«Починковский».